Haideti la Cercul Cultural Romano-German “Dialog” 
· au loc numeroase dezbateri menite sa ajute integrarea romanilor in spatiul german 
· sunt discutate subiecte din actualitatea sociala, economica si politica 
· discutiile au loc atat in limba materna cat si germana 
· Cercul “Dialog” a implinit opt ani de existenta 
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Cercul Cultural Romano-German din Köln “Dialog” are deja un “curriculum vitae” impresionant. Inca din primii ani de activitate a reusit sa se impuna ca o adevarata institutie promotoare a valorilor culturale si istorice romanesti. In cei opt ani de la infiintarea sa, Centrul “Dialog” a contribuit la imbogatirea cailor de comunicare dintre spatiul cultural romanesc si cel german facilitand romanilor si originarilor din Romania stabiliti in regiunea Kölnului o mai buna cunoastere a patriei adoptive. De altfel, intre activitatile Centrului Cultural Romano-German sunt extrem de apreciate cele care contribuie la orientarea in spatiul cultural german, dar si cele care mijlocesc recuperarea adevaratei istorii romanesti pentru cei care, in tara sau in exil, au cunoscut-o prin prisma denaturarilor comuniste. Conducerea Centrului “Dialog” promoveaza totodata spiritualitatea romaneasca in spatiul german unde anumite aspecte care ne fac cinste sunt inca prea putin cunoscute si se implica si in numeroase actiuni de caritate adresate copiilor sau batranilor nevoiasi din Romania. 

Poate participa oricine
Cercul “Dialog” este deschis oricui accepta valorile si regulile de comportare ale societatii democratice in care traim, oricui se opune dictaturii sau discriminarilor de orice forma, si oricui se pronunta pentru un schimb civilizat si constructiv de idei, respectand drepturile fundamentale ale fiintei umane, se arata 
intr-un comunicat de presa remis de ing. Alexandru Timoschenko, presedintele Cercului Cultural Romano-German. Tematica manifestarilor acestui centru cultural este variata, pornind de la subiecte din actualitatea romaneasca sociala, economica sau politica, la interferentele istorice si culturale romano-germane pana la subiecte religioase care pun in valoare aportul spiritualitatii romanesti in imbogatirea spiritualitatii crestine europene. Dezbaterile, care sunt sustinute fie in limba romana, fie in limba germana, in functie de ponderea invitatilor, se desfasoara de obicei in salile de la “Melanchthon-Akademie”. 

Intalniri istorice, muzicale sau literare
Dintre evenimentele deosebite organizate in cei opt ani de activitate, mentionam intalnirile dedicate istoriei cu prof. Lucian Boia (Universitatea Bucuresti) care a vorbit despre “Istorie si mit in constiinta romanilor”, cu prof. Viorel Roman (Universitatea din Bremen) sau cu prof. Aurel Mihalcea (Universitatea din Bochum) al carui subiect recent studiat este “Stiinta si cercetarea romaneasca in pragul integrarii”. Intalnirile muzicale au beneficiat de prezenta compozitorului Aurel Stroe din Mannheim sau a profesoarei si compozitoarei Violeta Dinescu de la Universitatea Oldenburg. Subiecte literare au fost atacate de Elisabeth Axmann-Mocanu, autoarea cartii “Wege, Städte” sau de Rodica Binder care vorbeste cu un mare respect si o mare dragoste despre opera lui Mihai Eminescu. Despre religie si ecumenism in lumea contemporana au fost organizate intalniri cu parintele protopop Radu Constantin Miron care a vorbit despre “Ortodoxism si ecumenism in Germania anului 2004” (Brühl), apoi cu parintele Mihai Caitar – “Figuri feminine din Vechiul si Noul Testament” (Münster), precum si numeroase mese rotunde cu parintele M. Dura din Bruxelles si cu teologul Martin Lissmann din Köln. Despre confruntarile ideologice ale istoriei recente sau despre problemele Romaniei asa cum le percep germanii au vorbit adesea Alexandru Eschweiler, Alexandru Timoschenko sau dr. Ulrich Burger (Universitatea Düsseldorf), observator OSCE, apoi director al Centrului Cultural German din Cluj. 

Bucovina – o Europa multiculturala in miniatura
Experientele traite in timpul terorii comuniste au fost aduse intr-o lumina noua in cadrul discutiilor cu Ion Gavrila Ogoranu, unul dintre luptatorii care erau nevoiti sa se ascunda in munti de opresiunea Securitatii, cu ing. Andrei Alexandrescu, primul roman care si-a facut public dosarul de Securitate, sau cu dr. Florin Matrescu, autorul volumului “Holocaustul rosu”. Recent, spre sfarsitul lunii septembrie, la ultima intalnire a Centrului Cultural Romano-German “Dialog” a fost organizata o conferinta cu tema “Bucovina – o Europa multiculturala in miniatura”. Jurnalistul si criticul de teatru Andrei Baleanu a fost invitat sa vorbeasca despre “fenomenul Bucovina”, acest tinut pitoresc de dincolo de Carpatii de Nord care este astazi un exemplu reusit de convietuire intr-un spirit de intelegere si toleranta reciproca a diferitelor grupuri etnice: romani, germani-austrieci, evrei, ucraineni sau polonezi. Bucovina, odinioara “o casa mare, in care convietuiau pasnic oameni apartinand unor popoare diferite”, dupa cum scria Claus Stephani, ar putea deveni “un model viabil, atractiv si de succes pentru integrarea europeana, poate chiar un concept real pentru Europa viitorului”, se arata in prezentarea conferintei sustinute de Andrei Baleanu care si-a punctat subiectul cu frumoasele melodii ale formatiei “Bucovina – Club”. Prezentarea sa a fost completata intr-un mod fericit de scriitoarea si jurnalista Elisabeth Mocanu-Axxman care a impartasit celor prezenti impresiile sale in urma unei recente calatorii in Bucovina. (Adina ZAMFIR)

